Взрослые, берегите детей!

Зима – особенно сложный в плане обеспечения безопасности дорожного движения период. 
Родителям следует напоминать детям, что для прогулок нужно выбирать только безопасные места, не играть и не кататься там, где даже предположительно могут ездить машины.
Предотвратить ДТП с ребенком, который ходит по дорогам, также возможно, если научить его находить безопасное место для перехода и смотреть по сторонам, убеждаясъ в том, что проезжая часть хорошо просматривается и все машины остановились и готовы пропустить пешехода.
Правильно переходить дорогу на регулируемом пешеходном переходе необходимо учить, обращая внимание на то, что начинать переход нужно в самом начале включения зелёного сигнала и обязательно убедиться, что согласно сигналу все машины пропускают пешехода.
В целях профилактики ДТП с участием детей родителям необходимо знать, где гуляет их ребёнок, какими маршрутами ходит, какие дороги переходит.
В зимний период световой день короткий, и в утренние, и в вечерние часы в плохо освещенных местах водителям трудно видеть пешехода, одетого в тёмную одежду. Хорошо, если родители позаботятся о яркой, светлой одежде со светоотражающими элементами для ребенка.
Берегите друг друга, не нарушайте законов и будьте бдительны.
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