Будьте внимательны!!!

Уважаемые водители! 
Будьте внимательны при проезде пешеходных переходов, а также во дворах домов и рядом с детскими площадками. Во время зимних каникул многократно увеличиваются случаи ДТП с участием несовершеннолетних. 
Также, напоминаем, о категорическом запрете употребления алкогольных напитков за рулем. Управление транспортным средством в состоянии опьянения, равно отказ от прохождения медицинского освидетельствования, предусматривается административная ответственность в виде штрафа в размере 30000 рублей с лишением права управления транспортным средством на срок от полутора до двух лет. 
Уважаемые пешеходы!
Напоминаем Вам п. 4.5 Правил дорожного движения: 
«На нерегулируемых пешеходных переходах пешеходы могут выходить на проезжую часть после того, как оценят расстояние до приближающихся транспортных средств, их скорость и убедятся, что переход будет для них безопасен. При пересечении проезжей части вне пешеходного перехода пешеходы, кроме того, не должны создавать помех для движения транспортных средств и выходить из-за стоящего транспортного средства или иного препятствия, ограничивающего обзорность, не убедившись в отсутствии приближающихся транспортных средств». 
Также напоминаем о необходимости использования светоотражающих элементов в тёмное время суток.

