Безнаказанность на дороге

Как известно, дети являются самыми уязвимыми участниками дорожного движения. Несмотря на постоянные занятия по безопасности на дороге, по ПДД, на регулярные рейды и беседы, дети не перестают нарушать. Более того, лица до 16 лет не несут за нарушения на дороге никакой ответственности.
Несовершеннолетним нельзя выписать ни штраф, ни привлечь их по статье Административного кодекса.
То есть за руль мотоцикла или скутера сесть им можно, совершить аварию тоже, а вот наказать их никто не может. Парадокс, но увы это так…
Именно поэтому было решено привлечь к данному вопросу родителей. Ведь как раз они и несут ответственность за своих детей, то есть отвечать по закону должны они.
Меры наказания
Скутеристы, выезжая на дороги, часто не знают элементарных ПДД, провоцируют аварии и спокойно ездят дальше, потому что знают, что им за это ничего не грозит. Теперь за такие деяния будут отвечать родители несовершеннолетних нарушителей. Но, не смотря даже на то, что родители знают об ответственности и о возможных последствиях, разрешают и допускают  нарушение ПДД своими детьми. Возникает вопрос: Им не жалко своих детей и своего кошелька? 
В рамках этого, инспекторы ГИБДД при выявлении правонарушителей, являющихся несовершеннолетними, будут задерживать ТС (например, скутер), помещать его на штрафстоянку, а детей доставлять в отделы полиции. В полиции на «маленького» нарушителя будет заводиться дело, которое направится в Комиссию по делам несовершеннолетних.
А вот родители, которые плохо воспитывают своих детей, будут привлекаться к административной ответственности. Более того, родители будут оплачивать штрафы, которые «заработало» их чадо. Напомним, что сегодня некоторые штрафы достигают несколько тысяч рублей.
Так, за управление скутером в пьяном виде денежное взыскание составляет 30 тысяч рублей. За езду подростка на мопеде без прав его родителям придется отдать 5-15 тысяч рублей.
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