Вместе с зимой

	Вместе с зимой на проезжей части дорог возникают опасности. И первая из них – сугробы. Выбежишь, не глядя, а за сугробом едет машина. Хорошо, если она едет медленно. А если нет?
Будьте всегда осторожны! Включайте зрение и слух. Сначала выгляните из-за сугроба, а уж потом делайте первый шаг.
Очень важно, чтобы на одежде и впереди, и сзади, и на обоих рукавах были нашиты светоотражающие элементы или лента. Свет фар, попавший на них, тут же вернется к водителю, и он увидит ребенка на дороге. А еще безопаснее – в темное время суток надеть световозвращающий жилет.
Мы так ждали этот снег! И вот он, чистый, пушистый, падает и падает, залепляя глаза, мешая смотреть. А еще и капюшон может мешать обзору. Внимание и еще раз внимание! Не только пешеходу плохо видна дорога, но и водителю. Да еще в снежный накат или гололед повышается вероятность «юза», заноса автомобиля. И самое главное – непредсказуемо удлиняется тормозной путь.
Уважаемые дети! Уважаемые родители! Проявите больше бдительности и внимания по отношению к своим детям. Чаще напоминайте им, что на улице их ожидает множество опасностей. Будьте осторожны на дорогах!
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